

Februarie 9, 2020: Duminica a 33-a după Rusalii (a Vameșului și a Fariseului)

Apostolul: II Timotei 3: 10-15:

Tu însă mi-ai urmat în învățătură, în purtare, în năzuință, în credință, în îndelungă răbdare, în dragoste, în stăruință, În prigonirile și suferințele care mi s-au făcut în Antiohia, în Iconiu, în Lистра; câte prigoniri am răbdat! și din toate m-a izbăvit Domnul. Și toți care voiesc să trăiască cucernic în Hristos Iisus vor fi prigoniiți. Iar oamenii răi și amăgitori vor merge spre tot mai rău, rătăcind pe alții și rătăciți fiind ei înșiși. Tu însă rămâi în cele ce ai învățat și de care ești încredințat, deoarece știi de la cine le-ai învățat, Și fiindcă de mic copil cunoști Sfintele Scripturi, care pot să te înțeleptească spre mântuire, prin credința cea întru Hristos Iisus.

Evangelhia: Luca 18:10-14:



"Doi oameni s-au suit la templu, ca să se roage: unul fariseu și celălalt vameș. Fariseul, stând, așa se ruga în sine: Dumne-zeule, Îți mulțumesc că nu sunt ca ceilalți oameni, răpitori, nedrepti, adulteri, sau ca și acest vameș. Postesc de două ori pe săptămână, dau zeciuială din toate câte câștig. Iar vameșul, departe stând, nu voia nici ochii să-și ridice către cer, ci-și bătea pieptul, zicând: Dumnezeule, fii milostiv mie, păcătosului. Zic vouă că acesta s-a coborât mai

îndreptat la casa sa, decât acela. Fiindcă oricine se înalță pe sine se va smeri, iar cel ce se smerește pe sine se va înălța."

Cu Duminica Vameșului și a Fariseului, începem un nou capitol al Anului Bisericesc: TRIODUL, care ține până în Marea Sâmbătă (ajunul Paștilor).

Triodul este timpul de pocăință și de curățire duhovnicească care ne călăuzește prin cele trei săptămâni pregătitoare pentru călătoria unică a Postului Mare, a cărui încununare este

Săptămâna Mare. Perioada Triodului este până în Sfânta și Marea Sâmbătă, ajunul Învierii Domnului.

Biserica anunță acest eveniment la slujba Utreniei din această duminică cu frumoase cântări/rugăciuni, precum: "*Ușile pocăinței deschide-mi mie Dătătorule de viață...*," care se cântă pe toată perioada Triodului. Aceasta, în contextul citirii evanghelice, care ne înfățișează pe cei "*Doi oameni care s-au suit la templu, ca să se roage: unul fariseu și celălalt vameș*" și atitudinea lor cu totul diferită în timpul rugăciunii. Fariseul stă cu aroganță și mândrie în fața Altarului și-și declamă faptele bune pe care le agonisise, disprețuind în același timp pe fratele său de rugăciune, pe fariseu, care, în smerenie totală și copleșit de spiritul autentic de pocăință, se roagă și zice: "*Dumnezeule, fii milostiv mie, păcătosului.*"

Cei doi oameni reprezintă cele două categorii de oameni/creștini care participă la același serviciu religios dar se întorc la casa lor cu rezultate cu totul diferite, potrivit atitudinii și intenției cu care au venit la biserică.

Bunul și Milostivul Dumnezeu să ne dăruiască smerenia și pocăința vameșului!

Pr. George Bazgan

Copiii de Altar pentru această duminică:

**Cotfasa Matthew
Pătru Nicolae Stelian**

Agapa Duminicală

**Pentru această duminică, următoarele familii
sunt programate pentru Agapa Duminicală:**

**Sasu Liviu și Corina
Bob Marian și Maria
Pâslaru Ciprian și Gabriela**

Mulțumim mult tuturor!

ADUNAREA GENERALĂ ANUALĂ

Adunarea Generală Anuală este programată pentru duminică, 1 martie, 2020, după Sf. Liturghie.

Pe Agendă:

- Rapoarte financiare și de la alte comitete.

Cei cu membria la zi vor avea drept de vot.

Toți sunt bineveniți.

VĂ RUGĂM SĂ PARTICIPATI!

BISERICA S-A NĂSCUT DIN COASTA LUI HRISTOS

Dorești să cunoști și din altă sursă puterea Sângelui Său? Ia aminte de unde a curs întâi și unde își are originea! A curs de pe cruce, din coasta Stăpânului. Sfântul Ioan spune că, după ce Hristos a murit, fiind încă pe cruce, a venit un ostaș și a împuns coasta Sa cu sulița, și îndată a ieșit apă și sânge. Una simbolizează Botezul, iar cealaltă Euharistia. Așadar, (Ioan) nu spune: “A ieșit sânge și apă, ci întâi a ieșit apă și apoi sânge,” întrucât întâi vine botezul și apoi Împărtășania. Atunci a fost ostașul cel care a deschis coasta lui Hristos și a săpat prin zidul templului sfânt, însă acum sunt eu cel care am aflat tezaurul și am primit bogăția...

Sângele și apa au izvorât din coasta Sa... Iubiților, nu treceți cu vederea această taină fără a cugeta la ea; mai are încă un înțeles ascuns pe care vi-l voi explica. Am spus că apa și sângele simbolizează botezul și Sfânta Euharistie. Din aceste două Taine s-a născut Biserica: din Botez, - apa curățitoare care renaște la viață și reînviește prin Duhul Sfânt, - și din Sfânta Euharistie. Întrucât simbolurile Botezului și Euharistiei au izvorât din coasta Sa, se înțelege că Hristos a întemeiat Biserica din coasta Sa, precum a creat-o pe Eva din coasta lui Adam... Nu înțelegi, deci, cum Hristos și-a alipit mireasa de Sine și ce hrană ne dă nouă să mâncăm? Prin una și aceeași hrană suntem și născuți și hrăniți.

SF. IOAN GURĂ DE AUR